

merne dlho.

### Kedy žiadať o preddavok

Mnohí ľudia si nemôžu dovoliť čakať na plnenie. Z poistného ľudia potrebujú nakúpiť zničené výrobné zariadenie či autá na dennú potrebu. Ak je poistený presvedčený o tom, že vyšetrenie sa bez vážneho dôvodu oddaluje, môže

istnej udalosti môžete teda poistovní adresovať žiadosť o poskytnutie preddavku.

Zákon nepredpisuje žiadosti žiadnu špecifickú formu. „Má ju podať osoba oprávnená na poistné plnenie, má byť adresovaná poistiteľovi a musí z nej byť zrejmé, čoho sa žiadateľ domáha. Treba označiť poistnú udalosť a po-

mienok.

### Vhodná výška preddavku

Výšku primeraného preddavku zákaz presne nestanovuje. Logicky preddavok nemôže prevyšovať celkový nárok na poistné plnenie. Vhodne určiť sumu preddavku je zásadné, pretože môže byť dôvodom zamietnutia celej žiadosti, aj

vyplácame z poistenia domácnosti a havarijného poistenia rovno celé poistné plnenie. Proces likvidácie prebieha v zrýchlenom režime. Už v utorok minulý týždeň poistovní Generáli poskytli klientom prvé financie z poistenia domácnosti v poškodenom paneláku. Na vyplatení ďalších nárokov klientov intenzívne pracuje.

### Aká je prax poisťovní

„Zálohu na poistné plnenie vo všeobecnosti poskytujeme najčastejšie pri väčších škodách. Ide najmä o poistné udalosti z poistenia

nom pripade by išlo o pinenie bez právneho dôvodu a možné bezdôvodné obohatenie. Povinnosť vrátiť financie by vznikla aj v prípade, ak by preddavok bol vyšší ako finálne plnenie,“ hovorí Pavel Horiňák. Keď bol preddavok nižší ako finálne vyčíslená suma náhrady škody, poisťovňa dopláca rozdiel.

## BEZPEČNOSŤ

# Rastie počet úrazov pri zimných športoch na horách

**P**ripraviť sa správne na zimnú lyžiarsku sezónu je základným pravidlom každého lyžiara a návštevníka horských stredísk. Patrí k tomu nielen správna výstroj, oblečenie, ale aj prevencia v podobe správne nastaveného poistenia.

„V prvom rade by sa človek nemal vo voľnom teréne v zimných podmienkach pohybovať sám. V prípade lavínovej nehody je práve rýchlo poskytnutá kamarátska pomoc najdôležitejšia a významne zvyšuje šancu na prežitie. Dôležitá je znalosť a dodržiavanie zásad bezpečnosti pri pohybe v lavínovom teréne, ale aj v zimných podmienkach všeobecne,“ uvádza riaditeľka Operačného strediska tiesňového volania Horskej záchrannej služby Jana Krajčírová.

na lyžiarskej trati,“ dodala na záver riaditeľka.

Dôležité je ešte pred samotnou cestou na hory nezabúdať na správne poistenie. Nemusí to byť pri tom iba klasické cestovné poistenie, ktoré kryje riziká spojené so zimným športovaním na Slovensku či v zahraničí. S úrazovým a zdravotným poistením, ktoré si ľudia bežne uzatvárajú, získa človek finančnú podporu napríklad v prípade zlomeniny, ktorou si môže zabezpečiť odľahčenú verziu sadry, prípadne uhradiť rehabilitáciu. Správne nastavené úrazové a zdravotné poistenie taktiež vykompenzuje ušlý príjem v prípade práceneschopnosti.

„Klasické cestovné poistenie hráť predovšetkým liečebné výdavky v prípade úrazu v zahraničí. Úrazové a zdravotné poistenie chrá-

ni pred ďalšími následkami úrazu a poskytne finančnú kompenzáciu, ktorú je možné použiť napríklad na úhradu nadštandardnej liečby, rehabilitácie alebo pomoc v domácnosti. Napríklad v rámci poistenia denných dávok za liečenie úrazu vám v prípade otrasu mozgu budeme počas 15 dní vyplácať dennú dávku. Pokiaľ by išlo o zlomeninu stehennej kosti, tak ide o domnu stehennej kosti, tak ide o domnu 185 dní,“ vysvetlila produktová špecialistka MetLife Slovensko Erika Poleková. Podľa nej by si mali ľudia overiť, čo pokrýva ich poistenie špeciálne pred cestou do zahraničia. „Netreba zabúdať na to, že náklady spojené s úrazom v zahraničí sú mnohonásobne vyššie,“ dodala. Každoročne totiž pribúda aj počet zranených slovenských lyžiarov napríklad v Rakúsku, Taliansku či iných krajinách. (MSA)



SNÍMKA: DREAMSTIME

Najviac úrazov ošetrili záchranári v Nízkych Tatrách.

sáčnej renty pri invalidite či osiropovaní od platenia poistného. Kritické choroby dojedného poisťovní a bez osagena

komie istoty, ktoré priháša človeku po-  
du a pokoj.  
Názvom a zložením obľúbeného B-V-